

## Окунёвская сельская библиотека

Свою родословную Окунёвская библиотека ведёт с 1948 года, и первым библиотекарем была Неронова Ольга, по профессии учитель. В 1949 году библиотеку приняла Попкова Нелли Ивановна, специалист с библиотечным образованием. Она проработала в библиотеке до 1950 года, затем вышла замуж и уехала. В 1950 году в библиотеке начала работать Тимошенко Мария Николаевна, которая оставалась с читателями до ухода на заслуженный отдых. В 1978 году библиотеку приняла Голубь (Присакарь) Надежда Алексеевна, специалист со средне-специальным библиотечным образованием. С уверенностью можно сказать, что Окунёвская библиотека стала главным очагом культуры в то время. Сюда приходили не только школьники, но и взрослое население села. Каждый находил здесь «чтение для души», фонд библиотеки насчитывал в то время семь тысяч экземпляров книг. Надежда Алексеевна проводила разнообразные мероприятия с детьми: конкурсы, познавательные игры, викторины. В 1993 году Надежда Алексеевна перешла работать библиотекарем в Окунёвскую среднюю школу, а в библиотеку приходит работать библиотечный энтузиаст, учитель русского языка и литературы с 25-летним стажем, Сушкова Мария Федоровна, человек ответственный и основательный. Она прекрасно знает литературу, умеет порекомендовать читателю нужную книгу. Порой, не считаясь со своим личным временем, задерживается на работе для того, чтобы удовлетворить как можно качественнее запросы селян, ездит за книгами по заказам читателей в районную библиотеку.

Она подняла работу библиотеки на должную высоту: в библиотеке число читателей свыше 600 человек, книговыдача составляет 23 тысячи, против 5-6 тысяч в 1991 году, массовые мероприятия носят характер новизны: книготеки (дискотеки с элементами книжной викторины), блиц-диспуты, вечера-балы, вечера-портреты проводились совместно с работниками Окунёвского Дома культуры. Помещение библиотеки не претерпело существенных изменений за все время. Библиотека всегда находилась в центре села: либо в сельском Совете, либо в клубе.

С 1971 года библиотека перешла в новое здание клуба, где и находится по сей день. В 2011 году Мария Федоровна уходит из библиотеки по состоянию здоровья, и библиотеку принимает Дерксен Наталья Андреевна. Хотя она не специалист в библиотечном деле, но умеет и любит работать с людьми. Каждый день сельская библиотека рада приветствовать не только своих читателей, но и гостей различных мероприятий, которые здесь проводятся регулярно. Это и встречи с интересными людьми, старожилками села, ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла.

Наталья Андреевна обязательно найдет, о чем рассказать своим читателям и гостям. Библиотека была, есть и будет неотъемлемой частью духовной жизни селян. Несмотря на внедрение новых информационных технологий, книга остается незаменимым источником знаний, информации, самообразования и просто наслаждения. Раскрыть всю полноту и разнообразие книжного фонда и библиотечных услуг - первоочередная задача сельского библиотекаря. Чтобы быть на одной волне с пользователями, необходимо интенсивно осваивать информационные технологии, жить и работать в напряженном ритме нового века.